Бой в Матвеевом Нургане

30-летие освобождения Матвеева Кургана от немецко-фашистских захватчиков. Отмечая эту знаменательную дату, трудящиеся района приносят глубокую дань уважения тем, кто стоял здесь, на миусских рубежах, насмерть в годы Великой Отечественной войны ради счастья и мира; мы никогда не забудем бесстрашных

советских воинов, принесших победу.

С большим уважением каждый из нас произносит в эти лни RMH почетного гражданина Матвеева Кургана Героя Советского Союза Александра Матвеевича Ерошина, танк которого первым ворвался в занятый врагом поселок.

Шахты, Новочерка с с к стремился из-под Сталинграда к Матвееву Кургану 4-й гвардейский механизированный корпус генерала Танасчишина. В авангарде корпуса шла 15-я гвардейскя механизированная бригада подполковника А. М. Овчарова. Она-то первой и появилась у Матвеева Кургана к вечеру 16 февраля 1943 года.

Продвижение бригалы было столь стремительным, что она оторвалась от пехотных пивизий более чем на сто километров. Немцы при ее появлении лишь успели тогда перед фронтом танков расставить противотанковые мины, присыпав их снегом. Наши танкисты решили атаковать противника, засевшего в Матвеевом Кургане, с ходу. Но когда стали взрываться мины, пришлось проделать проходы в противотанковом поле,

В момент атаки экипаж танка Т-34 под командованием лейтенанта А. М. Ерошина не заметил сигнала ракет об отходе и продолжал двигаться на Матвеев Курган. Как писала тогда корпусная газета, движение одного советского танна вызвало у немцев недоумение. Они жда-

Ц ЕРЕЗ Зимовники, Аксай, | ли, что будет дальше. А танк | Ерошина на полном ходу подошел к поселку. Не останавливаясь, точным выстрелом из орудия разбил в огороде крайнего! противотанковую пушку, дома раздавил стоящий поблизости тягач... В наступившей темноте, не прекращая огня из пулеметов и орудия, он мчался по улицам, расстреливая в упор фашистов, давя гусеницами вражьи огневые точки. Оправившись от неожиданного удара, немцы открыли по танку, ураган ны й огонь. В боевую машину попало, как было подсчитано утром, 59 снарядов. Один из них угодил в лобовую часть. Был убит молодой стрелок-радист, ранен механик-водитель, пробиты баки с горючим, И танк загорелся. отчаянно Немцы продолжали стрелять по нем из пушки. Но экипаж машины сумел потушить пожар и завести двигатель. Танк вновь стал страшным для врага. Он появлялся то на одной, то на другой улице. К концу ночи немцы бежали из Матвеева Кургана.

> 2 рассветом в поселок вошли основные силы механизированной бригады...

Примерно и девяти часам на

ши разведчики обнаружили танк лейтенанта Ерошина около железнодорожного моста.

Танк отважных советских воинов нанес большие потери немцам. За этот подвиг лейтенанту Ерошину Александру Матвеевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Советского Союза, а члены экипажа граждены орденами.

Такой танк Т-34 стоит на постаменте вблизи Матвеева Кургана. Этот памятник - символ Мужества и отваги советских танкистов.

ЗАЙДИТЕ

Благодаря мероприятиям партии и правительства и достижениям советской медицины каждым годом снижается заболеваемость туберкулезом.

Наша задача — выявить больного туберкулезом как можно раньше. Вот почему важнейшим мероприятием является геносмотры (флюорография). Нало знать UTO HE TOTAVO NA-